

现代家居

花开满室 摇曳生姿 B22

红木家具难选更难养, 学会择优汰劣 B23

本报副刊部主编 | 总第 261 期 | 2013 年 4 月 26 日 星期五 责任编辑: 文清 视觉设计: 戚黎明

规避错误营造安乐「窝」

许多人并不知道, 现实中由错误的装修方式所引发的事故不在少数。而其中不少事故, 在装修过程中若稍加注意是完全可以避免的。

一、楼房地面不要全部铺装大理石。大理石比地板砖和木地板的重量要高出几十倍, 如果全部铺装大理石就有可能使楼板不堪重负, 特别是二层以上, 因为未经房屋安全鉴定站鉴定的房屋装饰, 其地面装饰材料的重量不得超过 40 公斤/平方米。

二、不得随意在承重墙上穿洞、拆除连接阳台和门窗的墙体以及扩大原有门窗尺寸或者另建门窗, 这种做法会造成楼房局部裂缝和严重影响抗震能力, 从而缩短楼房使用寿命。

三、阳台、卫生间的装修应尽量选用荷载小的材料, 因为阳台过度超载会发生倾覆。

四、卫浴间防水也是装修的关键环节。一般的做法是, 在装修卫浴间前, 先堵住地漏, 放 5 厘米以上的水, 进行淋水试验, 如果漏水, 必须重做防水; 如果不漏的话, 也要在施工中细心铺设地面, 不要破坏防水层和擅自改动上下水及暖气系统。

五、居室装修中为了追求豪华, 在四壁上贴满板材, 吊顶镶上两三层立体吊顶, 这种装修做法不可取。因为四壁贴满板材, 占据空间较大, 会缩小整个空间的面积, 费用也花费较高, 同时不利于防火。吊顶过低会使整个房间产生压抑感。

六、选择电线时要用铜线, 忌用铝线。由于铝线的导电性能差, 使用中电线容易发热, 接头松动甚至引发火灾。另外在施工中还应注意不能直接在墙壁上挖槽埋电线, 应采用正规的套管安装, 以避免漏电和引发火灾。

七、在施工中要注意避免在砼圆孔板上凿洞、打眼、吊挂顶棚以及安装艺术照明灯具。

八、室内装饰要保证煤气管道和设备合乎要求, 不要擅自拆改管线, 以免影响系统的正常运行。另外要注意电力管线及设备与煤气管线水平净距不得小于 10 厘米, 电线与煤气管交叉净距不少于 3 厘米。

九、装修厨房时不要把燃气灶放置在木制地柜上, 更不能将煤气总阀门包在木制地柜中。一旦地柜着火, 煤气总阀在火中就难以关闭, 其后果将不堪设想。 东平 单一

■ 近年卧室流行贴墙纸, 比四面贴足板块来的更环保、更美观, 而且个性化选择更多



本版图片 IC

家装不忘小细节

随着气候转暖, 装修旺季又到了。很多人经历了一场装修苦役后发现, 还是没能尽善尽美, 那些被疏忽的小细节对入住后的生活产生各种影响, 让人叫苦不迭。

进户门未留余缝

许多人家装修习惯安装防盗和进户两道门, 很容易忽略地板与门之间的余缝不够, 而放不了较厚的地垫。因此在测量门的尺寸时, 一定要充分考虑地板、地砖、地垫等的厚度, 提前留出余缝。如已经出现类似问题, 可以换一个薄点的地垫; 或者按地垫尺寸将地板挖一块, 封边后再将地垫放入。

插座预留不够

如今的家用电器种类越来越多, 当初安装的几个插座已经不够用了, 装修时走的暗线也没法改动。加上没有预留壁挂电视、音响等电源插座, 家里只能牵明线, 不仅影响美观, 还给清洁带来不便。所以装修时, 考虑到将来需要添置的电器数量尽量多安些插座, 以防插座数量跟不上电器的添加。如果家里使用液晶电视, 最好留出壁挂电源插座的位置; 如果没装, 可以在明线上缠些假花, 也能起到装饰效果。

收纳空间不够用

厨房的杂物是最多的, 因此厨房里的收纳空间最难打理, 那么, 那些头疼的锅碗瓢盆无处藏身怎么办? 将它们全部堆放在灶台上, 既不美观使用时也很不方便。厨房的打造一定要以方便实用为主。如果地柜和吊柜都不够用, 可以买些适合的金属厨具搁板或支架安装在墙上, 将微波炉、电饭煲等收纳上墙, 带挂钩的搁板还能挂上汤勺、刀具等杂物。

未考虑冰箱的地盘

多数人在装修时, 往往会忽略冰箱等家电的大小, 常会出现后来选购的冰箱与预留的空间不匹配。因此, 设计师上门测量尺寸时, 就要向他提供厨房各种电器的确切尺寸, 还要根据自己的生活习惯, 固定好它们摆放的位置, 再设计橱柜尺寸。如果厨房与餐厅隔得不远, 也可将冰箱摆放在餐厅; 隔得较远就只能买个合适尺寸的冰箱了。 高花兰 国宁



■ 餐厅布置日趋简洁, 主要是用餐越来越简单

上海港华医院 整形外科

【地址】: 淮海西路 282 号、286 号

沪医广【2012】第 12-05-C394 号 有效期自 2012 年 12 月 5 日至 2013 年 12 月 4 日止

021-62807733